

四川体育职业学院 教学工作简报

2024年8月

教务处编制

2024年8月31日

本期内容

教学运行与 质量管理	<ul style="list-style-type: none">● 省教育厅专家组对我院办学条件达标情况进行实地核查
系部动态	<ul style="list-style-type: none">● 体育教育训练系组织开展 2024-2025-1 学期教师大会
	<ul style="list-style-type: none">● 体育教育训练系组织召开 2022 级实习指导教师工作会
	<ul style="list-style-type: none">● 体育人文社会系召开 2024-2025-1 学期开学工作暨 2024 迎新工作会议
	<ul style="list-style-type: none">● 夯实基础，走好新时代思政课育人新路 ——我院思政教师参加暑期培训提升活动

【教学运行与质量管理】

省教育厅专家组对我院办学条件达标情况进行实地核查



根据省教育厅统一安排，8月6日下午，由成都航空职业技术学院原党委副书记陈玉华带队，四川交通职业技术学院教务处处长方文一行2人组成的第5专家核查组莅临我院

开展职业学校办学条件实地核查工作。党委副书记、院长刘汉权，党委委员、副院长王秀珍、俞靓全程陪同。

抵达学院后，专家核查组深入学院新教学综合楼、综合训练馆、图书馆等进行了现场核查。在随后进行的见面会上，刘汉权院长致欢迎词并表示，我院充分认识办学条件达标工作的重大意义和责任，真诚期盼专家核查组对学院的工作多把问题短板之脉，多提精准务实之策，指导我院不断扎实推进以评促建工作，狠抓内涵式高质量发展；王秀珍副院长汇报了学院办学条件达标工作推进情况；陈玉华代表核查组介绍了此次核查工作的政策依据、工作要点和相关要求，表示在核查过程中将秉承实事求是的工作态度，开诚布公，不夸大成绩、不隐瞒问题，认真梳理和排查出现的问题，帮助我院制定整改措施和计划，确保问题得到妥善解决。

专家组听取汇报后，按照有关文件要求，认真细致地查阅了我院办学条件的相关佐证资料，验证核对有关数据和情况，并通过与“一对一”座谈问询等方式对我院办学条件进行了全面核查。

经过核查，专家核查组一致认为，我院自转制以来发展迅速、成绩喜人。学院严格执行并达到了办学条件达标工作的标准与要求，自上而下、有力有序地积极推进办学条件达标相关工作，核查资料准备较为充实、规范。同时，专家核查组也对教师数据与资料的进一步完善及提升图书管理系统应用效率提出了完善要求。

下一步，我院将以此次验收核查为契机，针对专家核查

组提出的问题，深入分析原因、精准对症施策，进一步改善办学条件，优化办学环境，提高教育教学质量，为建设“四个一流”的高职院校不断奋斗。

评建办、行政办公室、教务处、干部人事处、国资处、后勤处、基建处、招生就业处、图文信息中心（图书馆）等部门负责人及相关工作人员参与核查工作。

图文供稿：教务处办公室

【系部动态】

体育教育训练系组织开展 2024-2025-1 学期教师大会



2024年8月28日上午，体育教育训练系组织归口系工作人员开展了系教师大会。系主任曹逸飞主持会议，通告了

各项新学期文件并提出工作要求。

本次会议深入探讨了体育教育训练系新学期的各项开学准备工作，曹逸飞同志强调了开学工作的重要性和紧迫性，并详细部署了从学生报到、体质监测到开学典礼等一系列关键环节的具体任务。学生工作组与实习就业工作组分别就学生开学方案和实习动员大会、双选会筹备进行了汇报，展现了细致入微的规划与准备。此外，教学质量作为系部核心，通过期末材料再检查得到了进一步强化。同时，综合办公组完成了固定资产与办公用品的梳理统计，为新学期教学工作提供了坚实保障。特别值得关注的是，新建教学楼的交付将极大提升教学条件，为各教研室开展多样化教学活动提供了广阔平台。会议凝聚了共识，明确了方向，为新学期工作的顺利开展奠定了坚实基础。

本次会议明确了体育教育训练系新学期开学的全方位准备工作，系主任曹逸飞强调各部门需紧密协作，确保开学工作有序高效，同时期待新教学楼为教学带来积极变化。系部领导对前期工作给予肯定，并寄望全体教师以更饱满的热情和扎实作风，共同推动体育教育训练系迈向新高度。期望在新学期中，教师团队能团结协作，利用新资源提升教学质量，为学生创造更加优越的学习环境。

图文供稿：体育教育训练系

体育教育训练系组织召开 2022 级实习指导教师工作会

2024 年 8 月 30 日上午，体育教育训练系在教学楼 401 教室组织召开 2022 级实习指导教师工作会，体育教育训练系主任曹逸飞、支部书记曹雪梅、体育教育训练系 2022 级全体实习指导教师参加会议。



会上，张怡兰公布了实习相关工作流程时间表，对 2022 级学生实习工作安排进行了介绍，同时对实习指导教师指导学生实习期间可能出现的各类特殊情况进行梳理罗列并提出应对建议。



会议指出，实习指导教师应注意引导学生认识实习与就业的关系，以促进学生高质量的就业创业；与学生提前建立联系，细心检查，以规范学生实习相关材料的填写。

系主任曹逸飞在会上强调，实习指导教师对学生应提出三点要求：一是提高实习日志质量，引导学生勿要重复提交日志并及时批改，二是精准毕业设计指导评语，注意不同设计的评语差异化，三是因就业工作前置，实习期间引导学生积极就业。

系党支部书记曹雪梅提出两点建议：一是用心，细心检查学生材料，对学生有爱心，耐心指导计算机能力欠缺的学生完成工作；二是用脑，先行熟悉实习系统、软件，多思考、交流、总结实习经验。

图文供稿：体育教育训练系

体育人文社会系召开 2024-2025-1 学期 开学工作暨 2024 迎新工作会议

为了确保 2024-2025-1 学期平稳、有序开学。8 月 28 日上午 10 点，体育人文社会系在教学楼 402 教室召开 2024-2025-1 学期开学工作暨 2024 迎新工作会议，会议由诸葛佳主任主持，我系全体教职工通过线上线下参加会议。

会议上，诸葛佳主任首先对上学期的教育教学、学生管

理等工作进行了总结盘点，对系部的工作取得的成绩进行了通报。



之后，诸葛佳主任对开学后工作进行了部署。一是全力以赴做好老生返校、新生报道工作。全体教职工按照下发的《体育人文社会系 2024-2025-1 学期开学工作及 2024 级迎新工作方案》履行工作职责，特别是辅导员要加强与学生及其家长的联系，对于学生的返校情况要及时掌握。二是扎实推进 2022 级实习就业工作。对于即将开始的双选会，要积极宣传动员学生主动参与。三是稳步开展体测工作，系部做好体测工作的前期安排以及相关培训，各年级有序开展体测工作。四是多措并举做好新生入学教育工作。通过开展专业介绍，职业规划等方面的讲座帮助新生快速转变角色、了解专业特色，增强归属感和认同感。五是积极配合学生处进行 2024 级新生的军训。在之后的军训成果展示中展现出我系学生风采。

会议最后，诸葛佳主任对新学期的工作提出了三点要求：

一是持续加强安全教育与管理工。安全责任落实必须到位，隐患排查整改必须积极，宣传教育培训必须加强，全面维护校园安全稳定。二是强化师德师风建设。广大教师以德立身、以德立学、以德施教。树立爱岗敬业、廉洁自律的工作新风。三是做好开学第一课。全体教师按照学院教学要求，做好第一周的教学准备，用饱满的精神状态迎接新学期。

本次会议是一次收心会、动员会，为我系新学期工作提出了要求，指明了方向，增强了全体教师的责任感和凝聚力，打开了良好的工作局面。

图文供稿：体育人文社会系

夯实基础，走好新时代思政课育人新路 ——我院思政教师参加暑期培训提升活动



为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记对学校思政课建设的重要指示精神，不断提升思政课教师教育教学水平，着力建设一支政治强、

思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍，2024年暑假期间，我院思政课教师先后参加了三次高校思政课教师培训研修活动。

7月13日至19日，思政教学部付丽君老师参加了由广西大学承办的2024年全国高校思政课教师研修基地专题研修班。研修班通过专家讲座、现场教学和实践研学等方式，围绕铸牢中华民族共同体意识、生态文明建设、红色文化传承、爱国主义教育等内容进行学习。本次实践研修活动立意高远、内容丰富、形式多样，通过真听、真看、真体悟国家在绿色发展、文化保护以及民族复兴等方面取得的诸多伟大成就，深刻了解广西的红色历史和民族文化，切实体会到了新时代生态文明建设的巨大变化，进一步铸牢中华民族共同体意识，同时积累了丰富的思政课教学鲜活素材，为更有效度推动思政课教学改革提供了新思路。



7月22日至28日，思政教学部专兼职教师陈本胜、曹雪梅、高英一行三人参加了由贵州师范大学承办的2024年全国高校思政课教师社会实践研修活动。研修期间，全体思

政课教师参观蒋介石关押张学良、杨虎城的麒麟洞和解放贵州革命烈士纪念碑，接受革命传统教育；在我国侗族大规模集居中心的肇兴侗寨，在沉浸式感受苗、侗少数民族文化中铸牢中华民族共同体意识；在黎平会议纪念馆，从陈列的图片、文物中深刻认识了“黎平会议是长征以来具有决定意义战略转变的关键”，进一步坚定了听党话、跟党走信心和决心；在“中国天眼之城”平塘县，俯瞰天眼核心区，感受国之重器的磅礴气势；在南仁东纪念馆、天文体验馆，感悟“中国天眼之父”南仁东科研报国、服务人民的爱国情怀；在贵州省四大古镇之一的青岩古镇，老师们走访了设计精巧、工艺精湛的明清古建筑，参观周恩来父亲、邓颖超母亲、李克农等革命前辈及其家属住址，增强了文化自信与历史自信。



图文供稿：思政教学部